

激荡南太平洋

——2023女足世界杯综述

■新华社记者 王浩明 树文 韦骥

20日晚,澳大利亚体育场,烟花绽放。西班牙队高高举起冠军奖杯,新王加冕。

历时一个月,64场比赛,一场激荡南太平洋的足球盛宴——这是女足世界杯首次来到南半球,首次有32支球队参加,首次由两个东道主联合承办,迎来了创造女足世界杯历史纪录的200万现场观众。

此夜过后,当海浪再次拍打着悉尼、墨尔本和奥克兰的沙滩,当信天翁迎着朝阳再次从奥塔哥半岛的崖壁上张开双翼,世界女子足球运动已然迎来沧桑巨变。

版图剧震

在南太平洋的海浪拍击下,世界女子足球的版图正迎来一场剧烈震荡。

西班牙队以华丽传控令人信服地夺得冠军,开辟世界女足的全新时代,英格兰队强势崛起,未来可期,传统列强美国队和德国队留下落寞的背影,而拉美和非洲一众新势力正飞速成长。

西班牙队的夺冠之路并非一帆风顺,她们在小组赛0:4惨败日本队遭遇痛击,但“斗牛军团”坚持以我为主,用赏心悦目的传控足球征服世界。决赛中,她们毫不保守,打出了赏心悦目的传控,用一场毫无争议的胜利宣告世界女足迎来新的时代。

西班牙队的中场核心邦蒂纳斯在本届世界杯的金球奖,在球队头号球星、两届女子金球奖得主普特利亚斯受伤困扰的情况下,19岁小将帕拉洛洛横空出世,一众“00后”年轻球员担当大任。她们能否像十几年前的西班牙男足一样,在世界杯夺冠后开启一个以传控为标志的王朝,值得期待。

英格兰队作为夺冠热门之一,在决赛中功亏一篑,没能实现让足球“回家”的梦想。“三狮军团”近年来成长迅速,在高水平联赛的支撑下,以劳伦·詹姆斯、亨普等为代表的一批新星正在涌现,未来仍然可期。

如果乘飞机飞越新西兰南岛,你会看到让人心潮激荡的连绵壮阔雪山——它们被称为“小阿尔卑斯”。

本届世界杯上,如果说非洲、拉美和大洋洲球队是偶露峥嵘,欧洲球队则像阿尔卑斯的崇山峻岭一般,气势磅礴。

2019年女足世界杯,虽然欧洲实现了八强占其七的壮举,但最终还是被美国队成功突围夺冠。4年之后,欧洲球队在四强占据三席,决赛实现会师。英格兰队和西班牙队开辟新的

历史,瑞典、荷兰、法国等传统强队保持强势,瑞士、葡萄牙等队也取得明显进步。

卫冕冠军美国队止步16强,曾经的霸主留下落寞背影。美国队主教练安多诺夫斯基和球队总经理马克格拉夫相继辞职,意味着一个不成功的世界杯周期画上了句号,美国队将进入重建周期。

德国女足止步小组赛,几乎复制了德国男足在卡塔尔世界杯上的糟糕表现,这让整个国家陷入反思,当然,德国足球仍然根基深厚,她们有实力东山再起。

本届世界杯有8支新军,她们整体表现惊艳,虽然遭遇过惨败,但菲律宾队、赞比亚队都拿下了世界杯的首胜,摩洛哥女足从“死亡之组”杀出晋级淘汰赛,在去年卡塔尔世界杯摩洛哥男足闯进四强后,再次让世界足坛刮目相看。

中国女足第八次出征世界杯,以一胜两负的成绩获得小组第三,首次无缘淘汰赛。

飞速进化

这是一届更好看的女足世界杯。

比赛速度和对抗性的提升让人眼前一亮,精彩镜头的出现也越来越频繁——巴拿马队玛尔塔超远距离的任意球破门,阿根廷队布劳恩的“天外飞仙”,澳大利亚队克尔的长途奔袭后重炮轰门……评选本届世界杯的最佳进球可能是一件让人头疼的事情。

越来越多“世界杯”的背后,是女足“男子化”的特征愈发明显,帕拉洛洛、劳伦·詹姆斯等新星横空出世,她们更加强壮,奔跑距离、冲刺速度和灵巧性越来越接近男球员。

本届世界杯技术研究小组成员陈婉婷认为,整体上来讲,世界女足正在飞速进化。

以女足球员个体身体和技术为基础,推动技战术水平攀上新高,在技战术潮流上,女足的一流球队正大踏步进步。

本届世界杯上,西班牙女足的梦幻传控让人看到了西班牙男足巅峰时期的影子。哥伦比亚、尼日利亚、摩洛哥等拉美和非洲球队的异军突起,也在此前男足世界杯上似曾相识。

欧洲女足整体强势的背后,是英格兰、西班牙、法国等地的高水平女足职业联赛。西班牙队以巴塞罗那女足为班底,英格兰队则以阿森纳、曼城、切尔西和曼联等女足球队构成,豪门俱乐部正在加大对女足投入的力度,而辅以足球主管部门的政策倾斜,欧洲职业女足正在飞速成长。

在参加本届世界杯的736名球员中,有接近100名球员来自女足英超。四强中的



8月20日,英格兰队球员斯坦韦(上)和西班牙队球员马里奥娜·卡尔登泰在比赛中拼抢。当日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际足联女足世界杯决赛中,西班牙队以1比0战胜英格兰队,获得冠军。

新华社记者 白雪飞摄

瑞典队和澳大利亚队均有约1/3的球员在英超效力。

在中国队与英格兰队的世界杯小组赛结束后,王霜说:“我觉得英格兰女足的进步速度得益于英超。为什么我们比欧洲那些球员都

要练得苦,付出更多,但我们始终没有拿到想要的战绩?”

对于中国女足来说,在世界女足飞速进化的当前,逆水行舟慢进则退,“王霜之问”值得深思。

女子冰球世锦赛

中国队首战力克斯洛伐克队

新华社深圳电(记者 梁旭)20日,2023年国际冰联女子冰球世锦赛(甲级A组)在深圳龙岗大运中心体育馆开幕,中国队以1:0战胜斯洛伐克队,迎来“开门红”。

当晚中国女冰气势如虹,攻势如潮,接连多次射门都几乎取得进球,引发现场观众阵阵惊呼。第二局比赛,孔明会攻入全场唯一进球。

队长于柏巍赛后表示:“再次回到大运中心比赛,感觉很亲切,就像回家了一样。而且这是我们时隔12年重返甲级A组的第一场胜利,感觉特别受鼓舞。我们希望能拿下前两名,顺利升级。”

21日,中国女冰将迎来第二个对手挪威队。本次赛事有中国、丹麦、挪威、斯洛伐克、奥

地利和荷兰六支队伍参加。赛事采用单循环赛制,积分最高者获得冠军,积分前两名的球队获得2024年女冰世锦赛顶级组比赛资格。

本次赛事由国际冰联主办,国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会、广东省体育局、深圳市人民政府承办,深圳市文化广电旅游体育局、深圳市龙岗区人民政府协办。

第30届亚洲青少年壁球锦标赛在大连举行

新华社大连电(记者 蔡拥军 张博群)为期5天的第30届亚洲青少年壁球锦标赛20日在大连落幕,比赛吸引了14个国家和地区的200多名选手参赛。

本次赛事设男子和女子U13、U15、U17、U19共8个组别。经过激烈角逐,来自马来西亚、巴基斯坦、印度和中国香港的选手分

享了各组别冠军,其中壁球项目传统强队马来西亚独得5枚金牌。

本次赛事旨在促进壁球交流,推动亚洲壁球运动发展。国家体育总局小球运动管理中心副主任王贇表示,壁球是一项激情活力、国际化程度高的运动。经过多年的发展,壁球逐渐成为大连一张新兴的城市运动名片,本次赛事的成功举办将吸引更多青少年投身壁球运动,进一步促进这项运动在大连乃至全国的普及推广。

本次“中国银行杯”赛事是国际A类赛事,也是亚洲级别最高的青少年壁球赛事,由亚洲壁球协会认证,国家体育总局小球运动管理中心、辽宁省体育局主办,大连市体育局、大连市西岗区政府、大连市体育总会承办。

第三届“滨海新区杯”国际象棋中国公开赛开幕

新华社天津8月20日电 第三届“滨海新区杯”国际象棋中国公开赛20日在天津开幕。比赛将在6天时间里进行9轮争夺,到25日结束。

参加本届比赛的八个国际象棋协会分别是中国、法国、美国、英国、蒙古国、瑞士、新西兰、德国。比赛分A、B两组,A组要求棋手等级分

高于1800分,有包括之前曾夺得冠军的周健超在内的38位高手参加;B组棋手等级分在1800分以下,有156位棋手参赛。

国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部主任、中国国际象棋协会秘书长田红卫在致辞中历数今年以来中国国际象棋取得的成绩,勉励棋手珍惜得来不易的荣誉,遵守竞赛公平

与规则,弈出精彩对局,相信该赛事能办成高品质的传统赛事。

比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、天津市体育局、天津市滨海新区人民政府主办,天津市体育竞赛和社会体育事务中心、天津市滨海新区教育体育局承办,天津市国际象棋协会支持。

女子铁饼资格赛:
冯彬晋级决赛

8月20日,冯彬在比赛中试投。当日,在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标赛女子铁饼资格赛中,中国选手冯彬以65米68的成绩晋级决赛。

新华社记者 李明摄

中国男篮

深圳热身赛负于塞尔维亚

新华社深圳电(记者 王浩明 毛思倩)在20日进行的国际团结杯比赛中,中国男篮以64:87不敌塞尔维亚队,结束出征世界杯前最后一场热身。中国队归化球员李凯尔送出6分、4个篮板和4次助攻。

本场比赛,胡明轩拿下中国队最高的14分,赵睿贡献13分,周琦得到1分和6个篮板。塞尔维亚队方面,博格达诺维奇拿下19分,彼得鲁舍夫贡献13分。

双方实力相差较大,塞尔维亚队首节就打出11:0的开局,一路领先,比赛早早失去悬念。

本场比赛,李凯尔出战26分钟。据悉,李凯尔本场邀请了数十位在深圳的家人和亲友到场观看比赛。李凯尔母亲的外祖父出生在中国,他在2018年曾与母亲一起到深圳寻亲。

李凯尔赛后说:“我在这里打球感受到了非常多的爱,赛前我就很激动,比赛的地点离我的老家非常近。”